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Niederschrift 
über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Bau- und 

Vergabeausschusses der Gemeinde Helbra 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Gerd Wyszkowski  

Mitglieder 
Herr Frank Bayer  
Herr Helmut Neuweger  
Herr Winfried Viezens  
Frau Cornelia Wakan  
Herr Steffen Westphal  

Verwaltungsbedienstete 
Herr Harald Henke  
Herr Lars Hesse  

Gäste 
Herr Marco Thamm  
Herr Uwe Wischalla  
 
 
 
 
 

Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemeinderäte, sowie die an-
wesenden Einwohner und Mitarbeiter der Verwaltung. 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 6 von 6 Ausschussmitgliedern 
zu Sitzungsbeginn war der Bau- und Vergabeausschuss beschlussfähig. 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 

Sitzungsdatum: Dienstag, den 04.10.2022 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:45 Uhr 

Ort, Raum: 06311 Helbra, Hauptstraße 24, Beratungsraum ehem. Standesamt 
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zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 23.08.2021 
 
Wurde in den nächsten Bauausschuss vertagt. 
 
 
 
zu 5 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung 
 
Herr Wyszkowski berichtete wie folgt über den Bearbeitungsstand einzelner Baumaßnahmen und 
Projekte: 
 

- Mauerabdeckung Festplatz 
- Spielgeräte Park 

 
 
 
zu 6 Einwohnerfragestunde 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
zu 7 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Folgender Sachverhalt wurde angesprochen: 
 
1. Bericht über den Energiepark „Glück Auf“ 
 
Herr Henke führte gemäß beigefügter Präsentation aus und erläuterte das Projekt. Im Anschluss der 
Präsentation kam es zu diversen Diskussionen wie u.a. dem etwaigen Anteil an einer Betreibergesell-
schaft. Herr Henke klärte hierzu auf, dass die Zahlen in der Präsentation lediglich als Beispiel dienen.  
 
Herr Wischalla unterstützte bei einer gewissen Skepsis grundlegend das Projekt, da er der Hoffnung 
ist Arbeitsplätze in der Region schaffen zu können. Er weist jedoch darauf hin, dass am Ende des 
Projektes nicht nur Windkraft – oder PV-Anlagen errichtet werden. Der Mehrwert sind Arbeitsplätze in 
der Region.  
 
Frau Wakan gab die Anregung, sich bei einem Pilotprojekt von Siemens in Blankenburg Ideen bzw. 
die Herangehensweise erläutern zu lassen. Sie könnte ggf. Kontakt vermitteln. 
 
Herr Wyszkowski fragte nach dem allgemeinen Meinungsbild zum Projekt. Hier ist das Votum ten-
denziell positiv.  
 
Für die weitere Entscheidungsfindung bat Herr Wischalla um eine bessere und frühzeitige Kommuni-
kation zum Sachstand des Projektes. 
 
 
Weitere Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen lagen nicht vor. Der öffentliche / nichtöffentliche Teil 
der Sitzung wurde um 19:55 Uhr geschlossen. 
 
 
 
zu 13 Bekanntgabe der Beschlussergebnisse des nichtöffentlichen Teiles der Sitzung 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
Die Bekanntgabe des Beschlussergebnisses erfolgt zur nächsten Sitzung des Bau- und Vergabeaus-
schusses bzw. ortsüblich im Kommunalanzeiger. 
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zu 14 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 20:45 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
 
 
gez. Gerd Wyszkowski    gez. Lars Hesse 
Vorsitzender    Protokollführer 
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